



■黄小红 文/图

近日,康美中心小学的20名小记者走进南安市档案馆。在档案馆工作人员的热情带领下,小记者了解档案历史,体验查档的便捷,并参观南安展览厅,为南安的腾飞点赞。

来到二楼信息查询中心,工作人员向大家介绍了如何查询婚姻档案。“现在档案已经实现了数据化,并录入电脑系统。哪位小记者想查询爷爷奶奶的婚姻登记信息?”一位小记者上前告知自己爷爷奶奶的名字后,电脑便显示出查询结果,大家不禁惊叹数据化带来的便捷。

踏入数据中心和监控中心,小记者好奇地这儿瞧瞧、那儿探探。通过监控视频,大家可以清晰地看到库房里的一切。在监控器后面立着两台黑色的机器,工作人员似乎读懂大家的疑惑,介绍道,档案馆所有数字化的内容,都是存储在这个数据中心里。

“哇,好多档案资料。”“存档分类得好清楚。”一走进档案库房,小记者就好奇心爆棚。工作人员详细介绍了档案库房的存放、管理及配套设施的作用。“大家所看到带有旋转盘的书架是密集架,可以移动。使用密集架主要是为了提高空间利用率,存放更多的档案资料。”话音刚落,便有小记者上前体验,双手转动架子边上的方向盘,移动密集架。

最后,小记者参观了爱国主义教育基地和《走进南安》展厅。这里展示了南安的历史人物、文化艺术、著名景点、当代南安的跨越发展等,让小记者更深入了解了南安的的历史文化和飞速发展。

探秘档案馆 打开被封存的历史



参观档案馆

小记者 苏婧莹

档案是什么?很多人可能一头雾水。其实档案离我们的生活并不遥远,小到日记、相册、奖状,大到学生证、身份证、户口本,这些都是我们身边的档案。档案馆是收集保管档案的机构,负责接收中管理档案和开展档案利用等。上周五,我们走进南安市档案馆,通过实地参观,揭开了档案的神秘面纱。

走进档案馆,我们先去了给群众提供档案查询的查阅中心。你们可能想问,查阅档案难道要从这上万卷档案中一卷一卷找吗?那可不是,工作人员将档案信息编制好,然后存在电脑中,需要查阅,就在电脑输入重要信息就会显示出来。

那所有的档案信息都只存储在一台电脑上吗?那可不是!让我们走入下一站继续揭秘吧!原来,中心控制室存放了两台服务器,而所有的数据信息都存放在这里,两台服务器中一台是备用的。我心想:工作人员

真细心啊,还以防万一买了备用的。

我们继续上楼,终于到档案库啦!档案库里存放了许许多多的档案,有婚姻档案、土地档案等。工作人员对这些档案也采取了一些保护措施,比如在屋内喷了杀虫剂,并控制好室内的温度湿度。我心想,他们照顾档案就像照顾小孩子一样,真细心。

通过本次参观,我对档案的认识又更近了一步,我也看到了档案工作人员的辛苦,我要好好珍惜每一份档案。

体验档案文化

小记者 沈楠

大家知道档案馆吗?或许你们会以为档案馆就是简单地保存一些资料而已,其实并不是这么简单。今天,就让我带领大家一起来了解一下吧!

就我个人的理解,档案就是把平时一些特殊的大事件记下存储起来,以后需要就可以进行查找翻阅,这就是档案。档案有婚姻档案、公文档案、土地档案……种类非常多。有人或许会问,档案太多了怎么管理?别



▲参观档案实体库。

◀体验关键字查找。

担心,答案一会儿就揭晓。

今天我们走进档案中心,就要学习如何管理档案。我们可以把档案进行编号,并将档案信息录入电脑里。这时候可以又有人要问了,如果电脑坏了怎么办?或者没电呢?别急,听我细细道来。

档案的信息存在服务器里,这服务器有两个特点:一是不会停电,二是它有两套设备,如果一套坏了,另一套就可以启用,坏的服务器就可以抓紧维修了。

接着我们来到了档案实体库,档案都存放在这里。你知道吗,档案库的门窗都封得严严实实的,这是为了防止那些小虫子跑进来把它们吃掉。可能你还不不知道档案为什么那么重要,但如果你来一趟档案馆或许你就明白了。

最后一站,我们走进爱国主义教育基地。这里有许多值得纪念的好东西呢!有南安华侨历史中的一些老物件,还有南安撤县建市时的一些纪念品。

这次参观,我们满载而归,不仅学习了档案的知识,更深入了解了我们的家乡南安。

泱泱中华,我心自豪

南安市西溪中学 王紫涵 指导老师 洪锦文

“三万里河东入海,五千仞岳上摩天”“星垂平野阔,月涌大江流”……疫情期间,虽不能出门旅游,但光看这些诗句,品味着祖国大好河山,我心里便有说不完、道不尽的自豪在沉淀。

泱泱华夏,五千年的历史,有过“稻米流脂粟米白”的开元盛世,亦有过“烽火连月,家书抵万金”的沧桑,但这些都只不过是“潭面无风镜未磨”而已。可是,身处和平年代的我们,自然不能忘记,曾经有一段时间,是中华民族五千年历史上最为黑暗、最为悲惨的。百姓吃不饱,穿不暖,常常遭受着自然灾害的摧残,饱受外国侵略者的凌辱。

中国人的血性是刻在骨子里的,有了压迫,自然就有越来越多人奋起反抗,抛头颅,洒热血——或在意气风发的年纪上战场杀敌,又或两鬓斑白仍仍挂着祖国……于是便有了中国共产党。一个又一个仁人志士的加入,壮大了这支朝向正义的队伍。号角一次又一次吹响,战争一次又一次打响,是血和汗,换来了胜利的曙光!换来了雄狮就此觉醒!中华自此崛起!

镜头一转,回到现在——我们如今的生活多么幸福啊!高楼栋栋平地起,百姓个个笑开颜。柏油条条通大道,衣行吃住皆不愁!百年一路走来,回望峥嵘岁月,道不尽沧桑,也说不完喜悦。

别的不说,就说交通。公路已在中国形成了纵横交错的,井然有序的重要交通“网络”,贯通了人民的财富路、幸福路。高速公路上行驶的趟趟汽车,装载着人们对生活的热爱与期许,南往北来,从此,天堑变通途,蜀道不再难!

人们的生活肉眼可见地变好,家家户户都是小康家庭。不论是在国内还是在国外,我们都可以大声地喊出:“我是中国人!”

时至今日,时间没有定格,历史仍会继续书写,中华腾飞的故事不会结束,它会在这个世界上,如太阳一般一如既往地发光发热,璀璨而辉煌!

最美的爸爸

南安市洪瀾中心小学 黄舒雅

指导老师 林碧云 黄锦燕

一则新型冠状病毒疫情防控通告打破了小洪瀾初秋宁静。政府号召全镇人民都要做核酸检测,包括全体师生。

南方虽然已经入秋,但因为碰上“秋老虎”,火辣辣的太阳犹如盛夏。爸爸做完检测回来后汗流浹背,一边念叨着检测现场志愿者、工作人员、医护人员顶着烈日工作有多辛苦,一边从柜台上搬来几瓶蜂蜜,马不停蹄送去洪瀾源昌检测点,又跑回家装了两桶蜂蜜,分别送到了大埔瑞基广场和集新村培育小学检测点,给工作人员防暑降温。第二天,又动员我们全家给一线工作人员送去了满满一大桶的蜂蜜甘草蜜和蜂蜜石膏膏,用行动助力一线防疫工作。

在做第二轮核酸检测时,爸爸看见有的检测点没有配备专用身份证读卡器,而是用手机拍摄录入,这不仅工作效率低,也会让工作人员手臂酸痛无力。于是回家后,他立即搬来了废弃包装盒,东裁西剪的,不一会儿工夫,一个简易的半自动身份证拍摄录入支撑架呈现在我的面前,爸爸还反复测试试验,确保无误后,第一时间拿到现场,并指导医护人员使用。

在这场战役中,爸爸用行动诠释了什么是合格的志愿者,什么是优秀的后勤保障人员,为我树立了榜样,让我学会了感恩,学会了关心,学会了回报。

我相信,疫情虽然凶险,但只要我们携手同心,众志成城,一定能漂漂亮亮地打赢这场仗。

通知

陈家乞、吕平坦、吕庆议、黄铭水、黄卫福、刘剑参、黄建平、黄聪明、蔡清安、傅东升、高炳煊、王振溪、吴志军、林东兴、张旦生、傅仰限、侯岁波、潘朝阳、黄怡俭、黄志新、黄尚发、郑国安、黄思甜、高付忠、王海兵、郭乾坤、张文埔、黄忠远、李进添:

你们离岗多时,至今未归,请你们于本通知见报之日起3个工作日内回本公司报到,逾期将按有关规定处理。特此通知。

福建省泉运实业集团有限公司南安分公司
2021年11月09日



■黄小红 文/图

一件合格的水暖洁具产品需要经过哪些检测?国家级的质量检测中心都有哪些“高大上”的仪器?近日,洪瀾中心小学36名小记者满怀好奇,走进位于霞美镇的国家水暖洁具产品质量监督检验中心,了解质检工作流程。

在检测技术部工作人员的带领下,小记者走进实验室,这里能检测的产品包括卫生陶瓷、卫生设备用台盆、便器冲水装置、便器冲水阀、软管、花洒、淋浴房等,基本小记者想到或想不到的水暖洁具产品都在检测范围内。

在参观、采访实验室的过程中,小记者不忘自己的本职工作,一边听一边做笔记。大家纷纷感慨,外表看似简单的水暖洁具产品,其实里面门道很多,如果不是专业机构帮我们把关,真的很难辨别产品质量好坏。

质量检测,安心保障

洪瀾中心小学 李亦函
指导老师 黄秀珠

今天,阳光灿烂,我们洪瀾中心小学全体小记者登上了前往水暖洁具产品质量监督检验中心的车。

窗外景色不断变换,过来一会,车子稳稳地停在检验中心门口。讲解员林叔叔站在大厅里,笑吟吟地看着我们,他身后的牌子上写着“提升检测能力,支持行业发展”几个大字。“大家下午好!欢迎大家来检验中心参观,今天由我带大家认识一下我们这里的检测机器。”林叔叔

走进国家级质检中心 化身小小质检员



洪瀾中心小学小记者合影。

一边说着,一边把我们带进一个大房间,——介绍起房间里的仪器。

第一个是测试马桶冲力的仪器,林叔叔向我们介绍:“这个测试方法是将若干个41mm的小球丢入马桶,按下按钮使马桶冲水,看看能冲走几个小球,个数达到合格线的,就是合格产品。我们需要不断试验,保证产品质量,让大家用起来更放心。”我们若有所思地点了点头。“这个是什么?”一位同学站在一台类似巨大箱子的仪器面前问道。“这是测试花洒寿命的机器。”林叔叔指着仪器说,“我们需要开关花洒一万次,并且测试它的灵敏度,整个过程下来需要一个多月,产品合格了才能出厂销售。”原来一件产品到我们手上之前,要经过这么多次测试啊!看着一排排仪器,一件件产品,我好像明白了什么。正是有了工作人员不厌其烦多次检测的保障,才让我们对产品质量放一百颗心。

林叔叔领着我们走出工作区,回到了大厅,墙壁上的荣誉证书引起了我们的注意,上面有能力验证、专利技术、科技奖励、国际互认等方面的荣誉。看着满墙的证书,我知道这些荣誉非同一般,是工作人员用汗水换来的,而我们日常生活中的每一件产品的背后,不也是工作人员辛勤换来的吗?正是质量

监督检验中心的每一次检测,保障了我们的生活健康的每一刻。

探秘国家级质检中心

洪瀾中心小学东校区 黄诗婷

今天,我们来到了国家水暖洁具产品质量监督检验中心,参观实验室、了解质检工作流程、学习日常用品的质量安全知识。

为我们做介绍的林叔叔正是质检中心的工作人员!林叔叔带着我们进入了实验室,介绍了各种质检的机器,有智能便器耐久性试验机、软管拉伸寿命试验机、花洒综合试验机、卫生陶瓷耐重型试验机等各种质检机器。林叔叔告诉我们,卫生陶瓷必须要在有气压的情况下承受24小时检测才算合格,如果没有达到标准是不可出厂售卖的。

通过今天在国家水暖洁具产品质量监督检验中心的参观,我们学习了解了卫生陶瓷、卫生设备用台盆、便器冲水装置、便器冲水阀、软管、花洒、淋浴房等卫浴产品寿命的检测流程,认识到一件件卫浴产品要想流入市场,是一件多么不容易的事情。这些产品必须经过国家质检部门的严格把关,才能批量生产出来,保障消费者的权益不受侵犯。

小记者感言

◆林叔叔为我们介绍了卫生陶瓷和卫生设备用台盆等,从中我了解到一件卫生陶瓷要进入市场,需要经过重重考验,有的甚至要经过上百千次的考验才能进入市场。人也是如此,需要经过各种考验才能完美。然后林叔叔为我们介绍了其他生活中必备的用品,如花洒、地漏等的检测过程,让我学会了平时学不到的知识。最后我们去参观了荣誉墙,墙上有各种各样的奖项,真是数不胜数。

——洪瀾中心小学东校区 苏子砚

◆今天,我们小记者有幸参观了国际水暖洁具产品质量监督检验中心,了解到卫生陶瓷、卫生设备用台盆、便器冲水装置、便器冲水阀、软管、花洒、淋浴房等设备寿命的检测流程。带我们参观的林叔叔,细心地向我们讲解了坐便器压力冲水装置的密封性能、用水量、冲洗最大瞬时流量、耐压性能等,一系列流程讲解下来,让我们大开眼界。通过今天的活动,我认识到了一件卫浴产品要流入市场是需要经过国家质检部门严格把关,这样才能保障我们的权益不受侵犯!

——洪瀾中心小学 苏泓源

兴业银行泉州分行落地首笔屋顶分布式光伏项目贷款

11月4日,兴业银行泉州分行落地首笔工业厂房屋顶分布式光伏项目贷款,助力企业投资分布式光伏项目建设,积极践行制造业领域“双碳”绿色转型战略。

分布式光伏发电特指在用户场地建设,运行方式以用户侧发自自用、余电上网,或者全额上网发电且配电系统平衡调节为特性的光伏发电设施。分布式光伏发电系统可在发展中的大、

中、小城市或商业区附近,农村、牧区、山区等地建设。

近年来,国家出台一系列政策予以支持光伏发电行业发展。作为可再生能源行业,光伏发电行业大有可为。兴业银行泉州分行及时响应国家政策,抢抓市场机遇,以总行创新推出的“光伏贷”产品,跟进光伏发电项目,为项目投资企业提供贷款,进行光伏发电系统建造,产生的电能不仅可发自自用,还能实现余

电上网。而对于提供屋顶搭建光伏板的用电企业,不仅享受到了电费优惠,同时光伏设备日常维护费、电站建设费等均不需要用电企业支付资金,真正实现了用电企业零投入,即可坐享“阳光收入”。

“光伏贷”的成功落地是兴业银行泉州分行支持“双碳”战略的又一有益探索和创新实践。今年初以来,该分行已围绕节能环保、清洁能源等产业落地“电E票”“绿色票据”等多项绿色金融业务,有

效助力泉州市再生资源及环保产业发展。据了解,今年兴业银行泉州分行新增绿色金融项目100个,授信金额超过80亿元;截至2021年10月末,该分行绿色金融融资余额已达120亿元。

作为国内绿色金融领域的先行者,兴业银行在2006年便在国内首推能效融资产品,首开绿色金融先河。兴业银行泉州分行多年来凭借总行在绿色金融领域的先发优势,以专业力量不断加大对接泉州绿色

发展重点领域的支持。该分行将绿色金融的体制机制优势、政策产品优势与泉州市生态资源禀赋相衔接,专注泉州市污染防治、清洁能源、水务水利、绿色交通等领域,助推泉州市低碳集约绿色发展,助力“碳达峰、碳中和”目标实现。

兴业银行泉州分行表示,将在总行战略指引下,持续擦亮绿色银行品牌,突出发挥专业优势,为服务福建全方位推进高质量发展超越贡献金融力量。